

2. 《長大一些就好了》

小時候的我們，總有那麼一點點渴望長大，幻想着成為大人的願景。小時候，總想着自己會成為千萬富翁；總想着自己能夠飛天遁地；總想着自己成為超人，能夠越過世間千萬遍；總想着什麼事情都有父母作靠腰。又總是想着，長大一些就好了。

小時候準備大人灌輸着「你是時候要長大了」、「你要明事理」…我討厭那些說話。總是想着「你是大人，當然能夠這樣說！」我不明白，沉思過後亦不明白。為什麼我一定要長大？為什麼我不能永遠是個小孩？小時候對着那些不合理的人和事，也會為了別人受到不平等待遇，而聲嘶力竭只為了一個正確答案。不斷想着「我是對的，我是對的！」。但大人又總是說「長大後你就習慣了！」我都不解充斥着我的腦袋，長大就要習慣的嗎？這樣合理嗎？但真正到我長大後，沒有像以前那般熱情如火的衝勁，也沒有馬上去衝鋒陷陣的決心。那些小孩子走過來問我「為什麼不據理力爭？」、「為什麼不好好解釋？」我又對他們說，「你長大就明白了」。他們討厭現在的我，我也討厭現在的我。但人與人之間的關係就像「年年歲歲花相似，歲歲年年人不同」，我們應該學會接受，人與人之間不能像最初。而我不像小時候那般，據理力爭後會得到理想的結果，反而破壞了感情。不像小時候那般，說話不怕得罪別人，反而害怕別人認為我不明事理。大人說這些叫成熟、這些叫圓滑。但那些小朋友指着我的鼻子罵着我的無能和懦弱。我想伸手去摸那個小孩子，卻只能摸到鏡子。終於明白書中那句「欲賣桂花同載酒，終不似少年遊」。我想這也是長大的一部份？

小時候的我，厲害得很。我有一種超能力，這種超能力名叫做「瞬間轉移」。每當我疲倦得很，昏睡在沙發上。明天早上，都是出現在床上。但是不知道為什麼，長大後的超能力會消失了？也不明白，這種超能力從何而來？看着這段記在黃黃日記上的一段話，被自己逗笑了。該說自己是天真還是愚蠢？小時候的我永遠也不用長大，躲在父母的呵護下，不受風吹雨打日曬雨淋之苦。但是長大後，葉會枯；樹會老、「光陰如駿馬，日月似流水」。終究那棵大樹，也會有老去的一天。那時我認為這棵大樹，把我這一隻想去遠飛的小鳥困着；可是長大後，我希望大樹可以困我一輩子，也寧願當一隻沒有腳的小鳥。

小時候不懂離別為何物，不懂得如何好好告別。到那個他和她真的遠去，又不知如何懷念。

所以人啊，好像真的，不懂得珍惜眼前有的，到了真正失去時，知道的也太遲了。小時候以為再見，真的會再見。但是現在才明白原來再見，是再也不見。我問大人：「他們去哪裏了？」他們卻告訴我：「長大，你就明白」直至我真的長大，直至我真的明白，但又如何？他們已經遠去，我看不見也追不到。他們留給我的只有殘存的記憶和零碎的片段。但是錯過就是錯過，終究已成定局。時間也漸漸把悲傷沖淡，把它好好安放在我內心的深處，用自己的方式，彌補自己的傷口。一步一經歷，長大了。也許就是在跌倒、然後起身、再次跌倒…無限的重複着。

「彼時春衫少年郎，笑看風華不知愁」，長大後我懷念着小時候的無拘無束。放學後與好友結伴同行，沒有學業壓力，沒有人際關係之煩惱，更加沒有那些咄咄逼人的功課。長大後的我渴望回到過去，但相反小時候的我又希望能夠快些長大。人就是在這些矛盾中成長，其實沒有什麼好與壞之分，只是看你怎樣面對。每一個時期的自己，都過得不容易，那件衣服好像已經沾濕了我無數的汗水。但我們仍在堅持的路上奔跑。現在的努力，為未來建立基礎，令未來的自己沒有那麼辛苦，可以享受那麼多一點點的幸福，在急促的城市，可以有一點點喘息的機會。為着未來，為青春無悔。為著詩和遠方，可能真的有些時候，長大一些就真的好了。

長大這條路，本是憧憬，後是成長，最後是享受。小時候的我們幻想的世界很美好，以為長大成人便能解決一切問題，更加自由自在。但在長大的路上，我們失去了許多。失去了那些超能力，失去了那棵大樹，失去了那些他們。但我們就是不斷在跌倒然後起身的過程當中不斷自癒，然後收拾心情重新出發。接受生離死別、接納自己的改變。也許旁邊太多閑言閒語，也許我們有一刻真的承受不了，但是緊記，心中那份信念，從來沒有因歲月而消磨，反而烙印在心中的深處。我知道，我們無法同時擁有青春，和對青春的感受。當你不想長大的時候，那一刻你已經長大了。

而我在長大的起跑線遇見她，她看見我，我知道她討厭我，便奔向遠方。我希望跟她解釋，但是她沒有因此停下，跑到了一個我追不上的遠方。看着她的背影，而我自知，我追不上她，但我相信她一定會明白我，之後成為我。我也想回到過去成為她，但我心知，我們會在頂峰相見。